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Subconjuntos com Nimero Fixo de Elementos

Quantos subconjuntos de k elementos tem um conjunto finito de n elementos?

[13]]
k=0 0
1 m
k=1 {1312}, {3}
2 W
k=2 {1,2},{1,3},{2,3}
3 |

k=3 {1,2,3}

@(A) = {0’ {1}7 {2}7 {3}’ {17 2}7 {1’ 3}7 {27 3}> {17 2, 3}} =24



Subconjuntos com Nimero Fixo de Elementos

Notacao
Se A é um conjunto finito e k € N, o conjunto dos subconjuntos de k elementos de A

serd denotado (2‘) isto é,
A
(1) =tscalisi=x.

A pergunta entdo é qual o valor de



Teorema 68

Teorema
Se A é um conjunto finito e k € N, entdo

@1=(%)



Teorema 68

Demonstracao.

Seja A um conjunto finito e seja k € N e seja F: Ay — (}) a fungdo dada por

F((al,...,ak)) = {31,...,ak}.




Teorema 68

Demonstracao.

Seja A um conjunto finito e seja k € N e seja F: Ay — ( ) a fung¢do dada por

F((al,...,ak)) = {31,...,ak}.
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Teorema 68

Demonstracao.

Paracada S ¢ (f) temos
F~1(S)=S!



Teorema 68

Demonstracao.

Paracada S ¢ (f) temos

e portanto

F1(S) =S,

FX(S)| = S| = k!



Teorema 68

Demonstracao.

e consequentemente (Coroldrio 46)

A= > IFYS)I=

SeF(Ax)



Teorema 68

Demonstracao.

e consequentemente (Coroldrio 46)

Ad= S IFYS) = Y sy

SEF(AW) se(?)



Teorema 68

Demonstracao.

e consequentemente (Coroldrio 46)

Ad= > IFAS) = D> I8 Y sl =

SeFA) s<() s<()



Teorema 68

Demonstracao.

e consequentemente (Coroldrio 46)

Ad= D IFHSI= D IS > st = >0 ke =

SEF(AL) se(%) se(?) se(?)



Teorema 68

Demonstracao.

e consequentemente (Coroldrio 46)

Ad= D IFHSI= D IS > st = >0 ke =

SEF(AL) se(%) se(?) se(?)

(6)]

e portanto,



Teorema 68

Demonstracao.

e consequentemente (Coroldrio 46)

Ad= D IFHSI= D IS > st = >0 ke =

SEF(AL) se(%) se(?) se(?)

A\| _ A ce2
k)| ko

(6)]

e portanto,



Teorema 68

Demonstracao.

e consequentemente (Coroldrio 46)

Ad= D IFHSI= D IS > st = >0 ke =

SEF(AL) se(%) se(?) se(?)

(6)]

e portanto,

AN[ Z A co2 Al _
k)| T kT kT



Teorema 68

Demonstracao.

e consequentemente (Coroldrio 46)

Ad= D IFHSI= D IS > st = >0 ke =

SeF(AY) se(?) s se(l)

e portanto,

A\| _ A ce2 |Alk _ AR _
k Kl ! I

(6)]



Teorema 68

Demonstracao.

e consequentemente (Coroldrio 46)

Ad= D IFHSI= D IS > st = >0 ke =

SeF(Ax) se(%) se(?) se(?)
e portanto,
|A[!

A\| _ A coo |Alk _ marr _  |A]
k Kl ! Kl KI(JA[— k)

(6)]



Teorema 68

Demonstracao.

e consequentemente (Coroldrio 46)

Ad= D IFHSI= D IS > st = >0 ke =

SeF(AY) se(?) s se(l)

(6)]

e portanto,

Al
AV _|Ad ce2 [Alk _ Tarr _ AL (1A
k K1 Kl K1 KI(JA] — k)! k)




